

美国联邦政府“关门”第一天 “自由女神”也停工下岗了

美国联邦政府20日进入“关门”第一天,堪称美国最有代表性的象征物自由女神像停止对游人开放。

纽约州正四处找钱 让女神像开放

美国国家公园管理局说,经费不到位是自由女神像以及附近另一处著名景点埃利斯岛关闭的原因。

在美读书的阿根廷学生安帕罗·门德斯和一个朋友上周买了票,乘兴而来,却吃了闭门羹,非常失望,只能远眺。“我们来美国看自由女神像,但是凑近看与从这里看不一样。”门德斯的朋友告诉记者。

当他们得知自由女神像停止开放的原因是美国政府“关门”时,门德斯说:“我们不会再来了。”

退休医学教授斯蒂芬·奥马利和妻子从佛罗里达州来纽约旅游。他们提前数月就买了票,打算参观自由女神像和埃利斯岛。奥马利认为,政府“关门”,民主党和共和党员都应承担责任,而“共和党人责任更大,因为(参议院)现在由他们把持着”。

埃利斯岛曾是移民进入美国的门户,他们仰望着自由女神像踏上美国国土。而这次美国政府再度“关门”的主要原因,正与移民相关。民主和共和两党就移民政策扯皮,导致联邦政府临时拨款法案在参议院搁浅。

纽约州州长、民主党人安德鲁·科莫20日说,作为“美国的象征”,自由女神像遭关闭,正反映出共和党人“要把我们的移民踢出去”。

科莫表示,他正寻求动用纽约州资金,帮助自由女神像重新开放。

国家公园仍然开放

尽管自由女神像暂时关闭,不少国家公园和纪念物仍然开放。美联社报道,游客仍可游览黄石国家公园、落基山国家公园、约塞米蒂(又译优胜美地)国家公园。

美国内政部长瑞安·津克20日在推特上写道,不是全部国家公园都完全开放,但将尽可能在确保安全的情况下保持开放。

在黄石公园,游客中心、公共厕所及其他由国家公园管理局管理的设施关闭,私人经营的住宿、旅游服务设施和商店继

两党扯皮拨款搁浅

这是2013年以来美国联邦政府再次“关门”。相比尽快弥合分歧以使公共服务恢复正常,民主和共和两党看似更急于推卸责任。

共和党人和民主党分别把这次政府停摆称为“舒默关门”和“特朗普关门”,矛头指向参议院民主党领袖查克·舒默和总统唐纳德·特朗普。

“跟特朗普总统谈判就如同跟果冻谈判,几乎不可能谈成。”舒默以这种弹性十足的食物作比,指认特朗普在谈判中出尔反尔,让人捉摸不定。

白宫行政管理和预算局局长马克·肖特则把民主党称作“无理取闹的两岁小孩”。

矛盾焦点在于,民主党方面要求在临时拨款法案中加入保护青少年非法移民的内容,而共和党方面拒绝把这个议题“捆绑打包”。在参议院搁浅的临时拨款法案中,共和党要求数额足够维持政府运转3周,而民主党方面坚持更短时间,以迫使共和党就移民议题妥协。

白宫预算事务主管米克·马尔瓦尼

称,民主党人在特朗普执政一周年之际迫使政府“关门”,是蓄意让他难堪。“他们被(特朗普)踢了一年屁股……在他执政一周年时,政府关门,他们如愿以偿。”马尔瓦尼说。

特朗普稍早也在推特上写道:“这是我当总统一周年,民主党人想送我一一份大礼。”

20日,参议院和众议院少见地在周末开会,却没有谈出结果,而是相互指责。两院21日继续开会。

参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔说,参议院将于美国东部时间22日凌晨再次就临时拨款法案表决。麦康奈尔把“关门”责任推给舒默,在推特上写道,美国人民“不能理解,为什么这名民主党领袖认为整个政府必须关门,除非他在非法移民议题上获胜”。

白宫发言人莎拉·桑德斯表示,政府获得拨款重新“开张”前,特朗普不会与民主党谈判移民议题。

美联社评述,今年国会将举行中期选举,两党议员互不相让,都竭力向选民显示自己正“积极工作”。据新华社

特朗普:美国在耶路撒冷主权等问题上不选边

新华社电 据摩洛哥官方通讯社20日报道,美国总统特朗普在给摩洛哥国王穆罕默德六世的回信中表示,耶路撒冷主权问题将由谈判决定,美国不对耶路撒冷的主权和边界持有立场。

特朗普表示,他将全力促成以色列和巴勒斯坦达成持久和平协议。如果相关方达成一致,他支持“两国方案”。他同时承认耶路撒冷对犹太教徒、基督教徒和穆斯林的重要性。

疑似中国渔船 韩国海域倾覆 发现三名船员遗体

新华社电 中国驻韩国使馆领事部21日向记者表示,根据韩方最新通报,当天在韩国以西海域发现一艘倾覆的疑似中国渔船。目前已发现3名遇难船员遗体,尚无法确认船只所属国及船员国籍。

中国驻韩国使馆领事部说,据韩国海警部门通报,当地时间21日零时(北京时间20日23时)左右在韩国仁川白翎岛附近海域发现一艘倾覆的疑似中国渔船,船体80%进水,仅尾部露出海面约1米。目前,该渔船所属国和3名遇难船员身份仍在核实中。

目前,中国驻韩国使馆密切跟踪此事,并与韩方保持沟通。

据当地媒体报道,发生事故的渔船是一艘长约12米的木船。事发后韩方出动警备艇、直升机、民用船舶等展开搜救。韩国海警方面先将船体牵引至白翎岛附近较浅水域,然后由26名潜水员潜入水中对船体内部进行了搜索。

美司法部长批准以死刑 罪起诉章莹颖案嫌犯

美国伊利诺伊州联邦检察官办公室19日发布公告说,司法部长塞申斯批准对涉嫌绑架中国访问学者章莹颖致死的嫌疑犯克里斯滕森以死刑罪起诉。

检方在公告中特别提到,嫌犯以前就有犯罪前科,他涉嫌于2013年使一名受害者窒息并性侵犯了她。此外,嫌犯在此前的录音中承认还有其他受害者并表达自己想成为一名杀手的愿望。

在此前的起诉书中,检方称克里斯滕森犯罪手段令人发指,十分残忍,因为他涉嫌对被害人实施酷刑和严重的人身虐待。

为章莹颖家属提供法律援助的王志东律师说,美国司法部的决定表明,高层的联邦检察官官员认为嫌犯的作案经过预谋,手段残忍,情节恶劣,应当以最严厉的罪名起诉。据新华社

玄松月率团,朝鲜艺术团先遣队抵韩



玄松月率团乘车进入韩国

朝鲜一支7人代表团21日由陆路进入韩国,为准备在韩国平昌冬奥会期间举行演出的朝方艺术团打前站。

韩联社报道,先遣队由朝鲜三池渊管弦乐团团长玄松月率领,当天上午从韩朝之间的京义线陆路通道进入韩方一侧,受到韩国官员迎接。玄松月一行继而前往首尔,于10时22分抵达首尔车站,乘高速铁路车前往首尔以东大约260公里的江陵市。

按照计划,朝方考察组将在韩国停留两天,分别在江陵和首尔,考察舞台、音响等设施,与韩方讨论朝方艺术团的演出安排细节。

这是2016年2月朝鲜开城工业园全面关闭后京义线通道首次开放,也是韩国总统文在寅就职以来朝方人员首次访韩。

韩联社报道,韩方媒体代表在首尔询问玄松月此行感受,她报以微笑但没有回答。

韩国和朝鲜9日在板门店韩方一侧举行高级别会谈,就朝鲜派团参加平昌冬奥会等事宜达成一致。这是2015年12月以来双方首次正式对话。双方代表15日在板门店朝方一侧举行实务磋商,确定朝方派遣由三池渊管弦乐团140余人组成的艺术团访韩,在江陵和首尔演出。

按照双方协议,朝方预定参加冬奥会和冬残奥会。除奥委会代表团和选手代表团,朝方还将派拉拉队、跆拳道示范团、艺术团、记者团赴韩。

国际奥委会20日在瑞士洛桑总部宣布,22名朝鲜运动员将参加平昌冬奥会,双方代表团将在开幕式上举“朝鲜半岛旗”共同入场,还将共同组队参加女子冰球赛。朝鲜运动员参赛项目包括花样滑冰、短道速滑、越野滑雪、高山滑雪。

韩联社21日援引韩国统一部消息报道,朝方当天通知韩方,同意一支韩国先遣团23日赴朝,停留3天,考察金刚山和元山马息岭滑雪场。韩方19日提议派遣这支先遣团,为在金刚山合办文化活动、在马息岭滑雪场举行双方运动员共同训练做准备。

另外,朝方打算25日派遣由体育部门高官率领的8人代表团赴韩,考察冬奥会相关设施,包括体育场馆、住宿设施和媒体中心。据新华社